KYNPIAKH MAGHMATIKH ETAIPEIA
NATKYMNPIOZ AIATQNIZMOZ
AEKEMBPIOZ 2016

[ A’ TYMNAZIOY ]

Huepounvia: 10/12/2016 Qpa Eé€taong: 09:30-12:30

OAHIIEZ:
1. NaAUoete 6Aa Ta BEpata, AlTLOAOYWVTOC TTANPWCE TLG OMAVINOELG 0OC.

2. KabBe 6épa Babuoloyeital pe 10 povadec.
3.  Na ypadete pe PmAe 1 popo HeAGVL (Ta OXAUOTA ETUTPETETOL UE LOAUBL).
4. Aesv erutpénetal n xpnon dlopbwtikol uypou.
5. Aev eTUTPENETAL N XPrION UTIOAOYLOTIKAG UNXOVAG.
NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ
NpdoBAnpa 1

Na Bpeite 6Aoug Toug TeTpaPdpLoug aplBoUg ToU LKOVOTIOLOUV TLG TILO KATW CUVBNKEC:

e  Olata Yndia toug elval mpwtol aptbuol.
e  EivatmoA\amAdola tou 36.

MNpotewopuevn Auon
AT TNV MPWTN ouvOnRKn TPOKUTTEL OTL Ta Pndia Twv {NToleVWY aplBUwV avrikouv oto cUVoAo
A={2,3,57}.
AdoU 36 = 4 - 9 kat oL aplOpuoi 4,9 sivol mpwtot petal toug, n Seltepn cuvOnkn lval Looduvapn
UE To va Bpolpe Toug teTpaidLoug aplBpouc mou Slatpouvtal Pe To 4 Kal to 9.
ATO TO KpLTrplo Slalpetotntag tou 4, cupnepaivoups OtL ol {ntolevol aplBpot teAetwvouy o 32,
52n172.
Av x, y elvai to Pnoio twv xAtddwv kat to Pnoio Twv ekatovtadwy Twv {NTOULEVWY aplOuwy,
ovtiotolya, TOTE:

x,y€EAkaux+y<14
ALaKpiVOULE TIG aKOAOUBEC TPELG TEPLTTWOELC:

e  AplBuoi mou teAewtwvouv oe 32
ATo To KpLTpLo SlatpeTotnTag Tou 9 mpokumteL 0Tl 9 | x + vy + 5. Apa:
> x+y=4=x=y=2, nou diveLtov apBus 2232
» x4y =13, mou dev éxeL AVoelg oto A

e  AplBuoi mou teAetwvouy oe 52
ATO TO KPLUTPLO SLaLPETOTNTAG TOU 9 MPOKUTITELOTLY | X + v + 7. Apa:
» x+y =2, nou dev gxeL \uoelg oto A
» x+y =11, nou &ev gxeL A\Uoelg oto A

e  AplBpuoi mou teAewwvouy og 72
Amo to kpuriplo Staupetotntag tou 9 mpokumtel 6L 9 | x + y + 9. Apa:
> x+y=9=>x=2,y=7,mou éiveLtovapLGué
> x+y=9=>x=7,y=2,Tou SLVSLtovapLGuém



Npo6BAnpa 2

Av a, 8,y kot § lval t€ooepelg Stagopetikoi aplBuol amnod to cuvolo

A—{ 10,-7 103128}

- ) ) 2) 141 ] )’

VO UTTOAOYIOETE TN HEYLOTN KOL TNV EAGXLOTN OETIKN TLUN TTOU UIMOPEL va TTAPEL N TapAoTAoN:
a+p

=5

MNpotewvopevn Auon

H péylotn Betikn TWun tng mapaoctacn B AauBavetal pe €vav amno Toug Mo KATW TPOToUG:
[ )

O aplBuntig a+ B va sival o peyaAUtepog OeTKOG OaplBUOG TIOU TPOKUTITEL KAl O

TLAPOVOULACTAG ¥ — & vl €lval 0 ULKPOTEPOG BETIKOG apLBOG TTOU TIPOKUTITEL e aplBpolg péoa
arnod 1o cUvolo A. AnAadn:

a+p=8+2=10, y—6=1-

B=20 49
o B=7=

B w
=

4
O apBuntig a+ L va elval 0 MUIKPOTEPOC QAPVNTIKOG aPLOUOG TIOU TIPOKUTITEL KOL O

TIAPOVOUACTAG ¥ — 6 va elval 0o HeYaAUTEPOG OPVNTIKOG OPLBUOC TTIOU TIPOKUTITEL e OpLOUOUG
péoa amd To oUvoAo A. AnAadn:

3 1
a+p=-10-7=-17, -

Emopévwg, n péylotn Betikn TN tng napdotaong B eival By, 4, = 68

H eAdylotn Betikn T Tng mapdotaong B AdapBAavetal pe évav amo Toug 1o KATw TPOToUG:
[ ]

O apBuntng a + B va givat o PKpOTEPOG BETIKOG apLlBOG TTOU TIPOKUTITEL KOLL O TIAPOVOLOLOTNG

y — & va elval o peyalUtepog BeTIKOG aplBUoG mou MPOKUMTEL e aplOpols péoa amod to
ouvolo A. AnAadn:

1 3 1
a+p=-— -

1
5=8-(-10)=18, B=-t -
2737y YTOF - ~ 18

72
O aplBuntic a+ B va eivat o peyaAUTEPOG OPVNTIKOG OPLOPOG TIOU TIPOKUTITEL KAl O

TILPOVOUAOTAG ¥ — § va €lval 0 HKPOTEPOG APVNTIKOG aplOUOG TTOU TIPOKUTTEL UE aplBuolg
pEoa amd To oUvoAo A. AnAadn:

1
+B=—tig=_1 5=_-10-8=-18 B=_2-1
atf=-3+0=-3, y-d= - ~ 18 36

Emopevwg, n ehdyiotn Betikr) TN tng moapdotaong B eival By, =



MNpo6BAnpa 3

Tpelg dpidoL ayopacav and pla potootkAéta A, B kot I'. Ta tv €€6dAnon Twv LOTOCLKAETWY, O
MwANTAS {Atnoe and tov Kabéva va tou SWoel apXLKA MO TIPOKATOROAR KAl OTN CUVEXELD va
TIANPWVEL Lo CUYKEKPLUEVN &Oon KaBe pnva. OL tpelg didol €dwoav to (610 OGO XpnUATWY YL
nipokatofoAn kot Ba MAnpwvouy tnv dLa pnviaia §6on. To moood NG pnviaiag 66on¢ ival aképoalog
oplBuoc peyaAltepog and €100. Av To GUVOALKO KOOTOG TWV HOTOOKAETWY eival €3000 yia tnv A4,
€3315 ya tnv B kot €3840 ywa tnv I', va urtodoyioete to mood tng unviaiog déonc.

MNpotewvopevn Auon
O¢toupe x to TMOCO TMou S0BNKe yLa TPokaTafOAn KAl Y TO TTOCO TG pnviaiag 86ong, omou x,y
Betikol aképatot apBuot, y > 100.

‘Exoupe:
y | 3000 —x (D
y|3315—x (2)
vy |3840 — x 3)
Ao tic (1) kot (2) maipvoupe:
y ] (3315 — x) — (3000 — x) = y |315 (4)
Ao tic (1) kot (3) maipvoupe:
y | (3840 — x) — (3000 — x) = y |840 (5)

Ano g (4) kat (5) oupmepaivoupe OTL 0 Y Slaupel Tov Péyloto koo Slatpétn twv 315 kat 525.
‘Exoupe:
315=3%2.5.7

TeAwka, cupmnepaivoupe otL adou o y Statpei tov 105 kary > 100, tote y = 105.



Npo6BAnua 4 A B
Jto &uthavo oxnua 1o ABT'A eivat opBoywvio

nopoMNAOYpappo pe eppaddv 114 cm?, to omoio
Xwplotnke o€ 9 ULKpOTEPQL opBoywvia I 9 l €T I I
naparnAdypappoa. Av ol aptBuot 8,9,x,12 kai 24

ovTimpoownelouv  ta  gufadd  Twv avtioTowwv 24
opBoywviwv  mapaAnloypdppwy o cm?, va
uTtoAoyloE€TE TNV TLUN TOU X. A °T

Npotewvopevn Avon
AplBuolpe 1,2,3,...,9 ta «uikpa» opBoywvia maparAnAdypappa, onws Galvetal oTo Mo KATW
oXrua.

A(" ’)B
; 12 y . 8
12 9 15 T Ia I
24
|3 6 |9 |
A r

Ovopdlouvpe Eq, E5, ..., Eg Ta epfada twv aviiotoywv opBoywviwv maparAnAoypappwy.

Ta 7 kat 9 gxouv to 8lo pnkog kat Eg = 3E,. Ta 1 kat 3 €xouv o (810 pnkog. EmumAéov, €xouv ta
{6ta MAdTn pe ta 7 kat 9, avtiotoa. Apa, E5 = 3E; = 3 - 12 = 36 cm?.

Ouoiwg:

o AdDOL'J EZ = %EII Tote ES = %E7. AnAa&r!], E8 =6 sz.

o Ey=4-Eg>E;=4-Es=4x

o Ey=3-E;>Eg=3-E,>E = x

To epBasddv tou opBoywviou raporAnioypdppou ABTA eivat 114 cm?. Exoupe:

4 19
12+9+36+§x+x+4x+8+6+24=114:?x+95=114

19
:?x=19=>x=3cm2



